

ГОД ИЗДАНИЯ X-й

4 ИЮНЯ 1942 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 128 (5229)

Цена 15 копеек

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Бютегу дүнияны пролетарлары, бирлешигиз!

Красный Карабай

IX-я СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Тов. Хутов — директор Первомайской МТС, Малокараачаевского района в своем выступлении заявляет:

В Малокараачаевском районе площадь сеноуборки составляет 41615 гектаров, из них вручную надо убрать 16365 гектаров, а 3000 га — тракторами. Из 275 сенокосилок отремонтировано 67. Заготовлены и грабли. На сеноуборки в основном будут работать женщины. В прошлом году из-за несвоевременной уборки сена мы имели большой падеж поголовья. Теперь мы это учли. Хлебоуборочный инвентарь закончен ремонтом — два комбайна и 5 жаток. Задержка за полотном. Ремонт сеноуборочного инвентаря в колхозах идет очень медленно. В колхозе им. Сталина из 22 сенокосилок отремонтировано 10, им. Молотова из 23—14, а в "Ленинской кузне" из 15 сенокосилок — 2. Несмотря на это, обязуемся закончить ремонт к 5 июня.

Секретарь Учкуланского райкома партии тов. Хубиев говорит:

— Падеж скота вследствие отсутствия кормов в прошлом году заставляет нас сейчас хорошо подумать о том, как лучше организовать и подготовиться к сеноуборке, а также провести ее в соответствии с требованиями военного времени. Прошлогодняя наша ошибка заключалась в том, что мы во время не откочевали скот. В этом году мы учли это обстоятельство. Откочевку нынешнего года мы начали гораздо организованнее. По окончании ее приступим к сеноуборке. Мужчин, занятых в животноводстве, освободим и перебросим на сеноуборку. Подготовим косарей, ускоряем ремонт инвентаря.

В заключении т. Хубиев обращается к сессии с просьбой ускорить выделение для Учкуланского района сеноуборочных участков на Лабинской привезке.

Зав. сельхозотделом обкома партии тов. Чмыхов говорит:

— Государственный план развития животноводства в 1942 году является напряженным. Это вызывает необходимость увеличить заготовку кормов и лучше к этому подготовиться. Как обстоит дело в действительности? На 1 мая мы имеем только 37 процентов готового к уборке инвентаря. В ремонте инвентаря — сплошной саботаж. К подготовке людей надо приступить немедля и практически, посадить женщин на косилки, иставить их и на иные работы во времена сеноуборки. Ни один район ничего не сделал, чтобы организовать в крупных колхозах сеноуборочные бригады, а в менее крупных — уборочные звенья. Пока что только говорим об этом, а дальше этого дела не движется.

Тов. Чмыхов далее выдвигает вопрос о повышении урожайности сеноуборки, проведения ряда агротехнических мероприятий на лугах, очистке их от вредных растений.

— Одной из причин прошлогодних срывов с сеноуборкой были разрывы между отдельными ее этапами. Этого сейчас также надо учесть. Все работы должны идти исключительно конвейерной системой: косовица, уборка, копание и стогование. Сено должно быть обязательно заскирдовано. В прошлом году мы не выполнили постановления о передаче неосвоенных колхозами площадей другим колхозам. В результате мы не дополучили десятки тысяч центнеров сена. В этом году это не должно повториться. Предъявляют требования на сеноуборочный инвентарь, вплоть до кос и монтажек. От таких заявок надо отказаться. Необходимо использовать местные ресурсы.

Теперь о балансе людей. Обком партии обязал освободить от животноводческих работ до 75 процентов мужчин. Надо выполнить это постановление, высвободить мужчин от животноводческих работ и поставить туда женщин. Вполне правильно указали, что некоторые МТС вопросом кормов не занимаются, считая что это не их дело. Обком партии, вероятно, обсудит поведение Устьджеутинской и Кардоникской МТС, директоры которых не сочли даже

нужным явиться на сессию облсовета. Надо, чтобы МТС почувствовали ответственность за кормодобывание.

— Ход подготовки к сеноуборке, — говорит т. Токов, председатель Устьджеутинского райсовета, — граничит срывом и в этом году. У нас 25 тысяч гектаров сеноуборки, из них 19 подлежат уборке машинами. От подготовки машины целиком будет зависеть и сама уборка. К косилкам же у нас недостает многих частей и нам нужна помощь со стороны.

Заканчивая свое выступление, тов. Токов жалуется на потребительскую кооперацию, которая ничем не помогает колхозам в подготовке к сеноуборке.

Затем выступает секретарь обкома ВКП(б) тов. Романчук.

В своем выступлении т. Романчук, застраивает внимание участников сессии на особом значении сеноуборки. Успешное проведение этой работы должно обеспечить выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

— Уже сам факт постановки вопроса о сеноуборке на сессии облсовета говорит о том значении, какое имеет эта работа, — говорит т. Романчук. — У нас в прошлые годы сеноуборка проходила с напряжением, а в этом году часть колхозников ушла на фронт и, понятно, трудности увеличиваются. Обильная осадка сена, навоза, обеспечивает неплохой урожай сена, но этот урожай требует и больших усилий для уборки, — это с одной стороны. С другой стороны, — поголовье скота в колхозах в этом году возрастает больше чем на полсотни тысяч голов, что требует и большего количества кормов, и их лучшего хранения, расходования и т. п. Буквально каждый клюк сеноуборки надо убрать, чтобы не допустить того, что было в каких колхозах области минувшей зимой — бескорыстия и падежа от истощения скота. В дни войны допускать такие явления — тягчайшее преступление против родины.

Тов. Романчук требует, чтобы и районные организации, и правления колхозов по деловому и с учетом всей серьезности дела взялись за подготовку к сеноуборке и его проведение. Должно быть учтено очень много нового, что внесла война. К руководству колхозами во многих местах пришли новые люди, — им надо помочь. Война требует сметки, инициативы и смелости не только от бойца на фронте, но и от каждого из нас, работающих здесь в тылу.

Некоторые товарищи из колхозов успокаивают себя тем, что, мол, из города пришли помочь. Неправильно будет рассчитывать только на это. На сеноуборку должны быть мобилизованы все людские ресурсы самих колхозов, привлечены все люди, каких только можно. И подбор людей, их расстановку не откладывать, не дожидаться того времени, когда уже надо косить, а сейчас это делать. Всезде, где только можно, надо заменить женщинами колхозников-мужчин, и послать их на сеноуборку. Тут выступающие товарищи выдвигали вопрос об учебе женщин косы. Надо и это делать, научить колхозниц владеть косой и не откладывать в долгий ящик, а уже практическое обучение можно проводить хотя бы на косовице сорняков для силохования.

Нельзя растягивать косовицу и на долги сроки, так как запоздание усугубит положение, там подойдут уборка хлеба, обмолот и т. п. Сено надо провести быстро, хорошо.

Очень важный вопрос об обеспечении сеноуборочной кампании необходимыми орудиями — косами, граблями, вилами. Об этом тоже надо сейчас заботиться, и не только о колхозах. Если косарями становятся женщины, то им уже и косы надо делать меньше, чем для мужчин. Надо заранее заготовить в колхозных кузницах запасные зубья к граблям.

В Устьджеутинском районе было положено начало организации кормодобывающих бригад. Надо такие бригады создавать повсеместно, по-

ощирять их, обеспечить условия для высокопроизводительной работы.

Колхозы должны учитывать, что кроме создания кормовых запасов для общественного скота, они также должны будут заготовить высокопроизводительное сено и для сдачи государству по госпоставкам, дать его лошадям нашей германской Красной Армии. Сена должно быть заготовлено столько, чтобы им был обеспечен и скот, находящийся в индивидуальном пользовании колхозников.

Тов. Халджиев зачитывает проект резолюции по докладу о подготовке и проведении сеноуборки. Проект с некоторыми изменениями принимается единогласно.

Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса повестки дня — исполнение бюджета за 1941 год и утверждение бюджета на 1942 год.

С докладом выступил зав. облф. тов. Байчоров.

Прения по второму вопросу повестки открывает управляющий сельхозбанком тов. Чомаев, который обращает внимание сессии на крайне слабое поступление средств по государственному страхованию в 1941 году.

По Микояновскому району собрано 17 процентов платежей, по Устьджеутинскому — 14, Зеленчукскому — 18, Преградненскому — 46, Учкуланскому — 55 и только по Малокараачаевскому — 94 процента. Тов. Чомаев особенно останавливается на работе зав. Устьджеутинским районом тов. Лебедеву, который сбор средств по страхованию оставил на последний план. Колхозные строения и скот в районе не застрахованы, по добровольным платежам средства здесь вовсе не поступали и не поступают. Работе госстраха районные организации не оказывают никакой помощи.

Облпрокурор тов. Медведев говорит о неудовлетворительном выполнении бюджета вследствие того, что работа шла самотеком. Некоторые райсоветы задерживали зарплату учителям на 10—11 месяцев, а районы не привлекают виновников этих нарушений к ответственности. Тов. Медведев приводит факты нарушения финансовой дисциплины. Например, председатель Преградненского района УНХУ Бескоровайный исполняет две должности и получает за них два оклада. Бухгалтер Преградненского района также получает два полных оклада, выполняя обязанности и бухгалтера райкомхоза, а секретарь райсовета получает даже три оклада. Районы же не прекращают этих безобразных фактов, являющихся прямым нарушением финансовой дисциплины и преступным расходованием государственных средств.

Председатель Микояновского райсовета тов. Акбаев сообщает, что исполнение доходной части бюджета по району сорвано. Заключены договоры на лесную продукцию, но они не выполняются, материалов не забирают и средств в бюджет не поступают. В этом году расходная часть до

некоторой степени выравнивается, но в доходной части не все благополучно. По госстрахованию план не выполнен. По военному займу 1942 года поступило только 54 процента наличных денег. По обязательным и добровольным платежам выполнение плана срывается Хетагуровским сельсоветом.

Зам. пред. исполнкома облсовета т. Кацаев отмечает, что в условиях военного времени, особое значение имеет доход от государственного займа. В этом отношении следует взять пример всем районам с Учкуланом, где почти закончен сбор средств по подписке на Военный Заем 1942 года. Учкуланский район по праву занял первое место. Сильно хромает Устьджеутинский район. Председатель райсовета т. Токов даже не знает, что у него уже были раскреплены сборщики по местам и только теперь говорит о том, что собирается послать их, тогда как они уже давно на местах. Зав. Устьджеутинским районом Лебедеву следует серьезно подумать об улучшении финансовой работы.

Председатель Зеленчукского райсовета тов. Садовой, говорит о том, что по району школы полностью не профинансированы физорганами, как не профинансированы и медработники. Он обращает внимание на то, что Зеленчукский район, как самый крупный, в финансировании не должен ущемляться.

Зав. Устьджеутинским районом тов. Лебедев неудовлетворительное выполнение районом бюджета за 1941 год объясняет отчасти и виной облинфинотдела, который никакой конкретной помощи не оказывал району. Приезжали из области работники, но ни один не интересовался тем, каково наше финансовое состояние. Секретари райкомов помогают нам очень мало. Тов. Лебедев обещает исправить финансовую работу и поставить ее на должную высоту.

Зав. Устьджеутинским районом тов. Лебедев неудовлетворительное выполнение районом бюджета за 1941 год объясняет отчасти и виной облинфинотдела, который никакой конкретной помощи не оказывал району. Приезжали из области работники, но ни один не интересовался тем, каково наше финансовое состояние. Секретари райкомов помогают нам очень мало. Тов. Лебедев обещает исправить финансовую работу и поставить ее на должную высоту.

Прения по докладу закончены. Тов. Байчоров оглашает проект резолюции по докладу об исполнении бюджета в 1941 году и о бюджете на 1942 год. Резолюция принимается единогласно.

Сессия переходит к рассмотрению организационных вопросов. В связи с переходом тов. И. Акбаева на другую работу, сессия освобождается от обязанностей заведующего облф. Зав. областным финансовым отделом утвержден тов. Байчоров.

Председатель Микояновского райсовета тов. Акбаев сообщает, что исполнение доходной части бюджета по району сорвано. Заключены договоры на лесную продукцию, но они не выполняются, материалов не забирают и средств в бюджет не поступают. В этом году расходная часть до

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ИЮНЯ

В течение 2 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта произошли бои местного значения и поиски разведчиков.

За 1 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 11 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, автосистема с горючим, 195 повозок с боеприпасами, 16 полевых и зенитных орудий, 12 пулеметов, 3 прожектора, взорван склад с боеприпасами, повреждено 2 сторожевых корабля и транспорт, рассеян и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отбила несколько атак противника, пытавшегося вклиниваться в расположение наших войск. Немцы потеряли убитыми 270 солдат и офицеров. Артиллерийским огнем уничтожено несколько вражеских танков, минометная батарея и 7 пулеметов.

* * *

Наши бойцы, действующие на одном из участков Брянского фронта, разрушили 8 немецких ДЗОТов и уничтожили артиллерийскую батарею противника. Захвачено 8 минометов, 5 станковых пулеметов, орудие и радиостанцию. Гитлеровцы оставили на поле боя свыше 150 трупов. Взяты пленные.

* * *

Отряд калининских партизан, под командованием тов. Р., был окружен численно превосходящими силами немцев. В течение нескольких часов отряд вел бои в окружении. Ночью партизаны неожиданно атаковали гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вышли из окружения. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми не менее 100 солдат и офицеров. Этот же отряд партизан несколько дней спустя совершил нападение на немецкую автоколонну, сжег 7 грузовиков и истребил 30 гитлеровцев.

* * *

На одном из участков Карельского фронта наши бойцы выбили противника из занимаемых им позиций. У вражеских блокадажей был обнаружен труп красноармейца Денисевича Ф. А. Несколько дней тому назад Денисевич в бою был ранен и захвачен противником. Белофинны зверски замутили раненого красноармейца, отрезали ему уши, вырезали щеки и нанесли десятки ножевых ран.

* * *

Гитлеровцы готовят новую кровавую расправу над народами оккупированных стран. Об этом публично заявил отвязленный палац Далюге, назначенный на днях протектором Чехии и Моравии. Как сообщает германское информационное бюро, Далюге говорил: «Те, кто в нынешней войне являются только пассивными наблюдателями, будут считаться противниками и с ними будут обращаться, как с таковыми». Этот принцип относится как к отдельным лицам, так и к целым народам. Кто только смотрит выжидающе на эту решающую борьбу — тот враг и с ним будут обращаться как с врагом».

Гитлеровские мерзавцы угрожают всем порабощенным ими народам полным истреблением. Однако, фашистской шайке бандитов не удается истребить свободолюбивые народы, воля и сопротивление которых немецким оккупантам крепнут с каждым днем. Массовые казни в Чехословакии, Голландии, Франции и других странах лишний раз свидетельствуют о том, что гитлеровский режим находится на кануне своей неизбежной гибели.

4 ПРОТИВ 24

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 2 июня (ТАСС). Наша стрелковая часть, поддержанная танками, громила не мецкий опорный пункт. Внезапно на бойцы показались 10 вражеских бомбардировщиков. Их прикрыли 14 истребителей. Противника атаковала четверка наших истребителей.

Строй немецких бомбардировщиков был мгновенно нарушен. Сбросив бомбы на пустое поле, они стали удирать. Наши летчики вступили в бой с фашистскими истребителями. Был уничтожен один «мессершмидт». Стая вражеских самолетов ринулась

НОВЫЙ КРУПНЫЙ НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУРСКУЮ ОБЛАСТЬ

ЛОНДОН, 2 июня (ТАСС). По сообщению министерства авиации в ночь на 2 июня свыше тысячи самолетов береговой авиации совершили массовый налет на Западную Германию. Основными объектами явились центры военной промышленности в Рурской области, особенно Эссен.

Предварительные отчеты команд самолетов свидетельствуют о том, что налет был произведен весьма успешно. Одновременно с налетом на

Рурскую область самолеты бомбардировочной, истребительной, береговой и войсковой авиации атаковали аэродромы противника в Германии, Франции и Италии.

Из всех этих операций не вернулось 35 английских самолетов.

Вечером 1 июня английские истребители подвергли сильной бомбардировке военные объекты в Флессингене и Кале.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 2 июня (ТАСС). 2 июня английский премьер-министр Черчилль сделал в палате общин заявление о положении в Ливии. Черчилль огласил доклад генерала Окинлека о боях, происходящих в Ливии за последние дни.

26 мая генерал Роммель бросил в наступление германский корпус. Из захваченных документов ясно, что цель этого наступления заключалась в том, чтобы разбить английские бронетанковые войска и захватить Тобрук. В своем докладе генерал Окинлек подробно останавливается на ходе сражения в Ливии. Есть все основания утверждать, что английские силы добились большого успеха. Ожесточенные бои все еще продолжаются и сражение отнюдь не кончилось. Можно ожидать дальнейших тяжелых боев. Однако, каковы бы ни были результаты, планы первоначального наступления Роммеля полностью провалились и за эту неудачу он дорого заплатил людьми и техникой. По умеренным подсчетам около 260 танков и большое число автомашин противника были уничтожены или захвачены.

— Ясно, — заявил Черчилль, — что мы имеем все основания быть удовлетворенными и даже больше, чем удовлетворенными ходом боя и должны следить с величайшим вниманием за его дальнейшим развитием.

Далее Черчилль заявил: «Я не могу не упомянуть о гигантских воздушных налетах, произведенных английскими военно-воздушными силами в ночь на 31 мая. В этом триумфе мастерства, смелости и упорства над врагом больше чем вдвое пре-

крыты все предыдущие рекорды ночных бомбардировок. В этом налете участвовало не менее тысячи английских самолетов, управляемых англичанами летчиками. Результаты были сокрушительными по своему размеру. Но точных фотографий объектов до сих пор не удалось получить из-за клубов дыма, заволакивающих район бомбардировки.

Минувшей ночью 1036 самолетов английских военно-воздушных сил посетили европейский континент, почти все самолеты действовали в районе Эссена. Первые сведения, полученные об этом налете говорят о многочисленных пожарах. Из этого второго крупного налета не вернулось 35 наших крупных бомбардировщиков. Я не хочу, чтобы создавалось впечатление, будто все наши налеты непосредственном будущем будут совершаться четырехзначным числом самолетов. Методы налетов будут постоянно изменяться в соответствии с обстоятельствами. С другой стороны эти два крупных ночных налета знаменуют начало новой фазы в английском воздушном наступлении против Германии. Масштабы этого наступления будут заметно увеличены, когда к нам присоединятся, что совершился скоро, военно-воздушные силы США.

Я могу сказать, что в течение этого года все германские города, порты и центры военной промышленности подвергнутся таким сюрпризом испытаниям, каких никогда еще не переживала ни одна страна в смысле продолжительности, огромности масштабов и тяжести испытаний».

ЗАЯВЛЕНИЕ НАЧАЛЬНИКА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ США

ЛОНДОН, 2 июня (ТАСС). Находящийся в Англии начальник военно-воздушных сил США генерал-лейтенант Арнольд заявил: «Американские самолеты будут летать совместно с английскими, но будут действовать со своих аэродромов в Великобритании».

Мы полны решимости использовать все боевые самолеты для проходящей борьбы. В США не остается ни одного боевого самолета помимо абсолютно необходимого количества их для практического обучения.

Черчилль и президент Рузвельт неоднократно заверили народы наших стран в том, что мы будем наносить противнику сильные безжалостные удары до тех пор, пока не будет покорена его военная мощь. Налет английской авиации на Кельн является

блестящей операцией. Я считаю что чем скорее американские летчики будут каждую ночь принимать участие в налетах на Германию, тем быстрее Германия почувствует результаты воздушной борьбы».

«Начальник американского генерального штаба генерал Маршалл на днях заявил, — указал Арнольд, — что американские войска высадятся во Францию. Совершенно очевидно, что для успешного наступления на оккупированную немцами Европу необходимо наличие господства в воздухе и мы намерены установить его. Мы должны сделать возможно большее в минимальное время».

Я надеюсь, что мое доверие Англии ускорит наступление того дня, когда наши военно-воздушные силы примут участие в воздушном наступлении на противника».

НЕМЦЫ ВСТРЕВОЖЕНЫ МАССИРОВАННЫМИ НАЛЕТАМИ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 2 июня (ТАСС). Как сообщает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, начальник генерального штаба Гиммлер взял на себя верховный контроль над всей службой

противовоздушной обороны Германии. Декрет о назначении Гиммлера был опубликован через несколько часов после налета 1000 английских самолетов на Кельн.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ

ВАШИНГТОН, 2 июня (ТАСС). Рузвельт обратился с посланием к Конгрессу, которое заявляет:

«Правительства Болгарии, Венгрии и Румынии объявили войну Соединенным Штатам. Я отдаю себе отчет в том, что правительства этих трех стран предприняли такие действия не по своей инициативе и не в соответствии с желаниями своих народов,

а действовали как орудие Гитлера. В настоящее время правительства этих трех стран ведут военные действия против объединенных стран и намереваются расширить эти военные операции. Поэтому я рекомендую Конгрессу принять состояние войны между США, с одной стороны, и Болгарией, Венгрией и Румынией с другой стороны».

ОБЪЯВЛЕНИЕ МЕКСИКОЙ ВОЙНЫ ДЕРЖАВАМ ОСИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Прессы, президент Авила Комачо под-

писал декларацию об объявлении Мексикой войны Германии, Италии и Японии.

РАЗГОРАЕТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТЕРОВ

Шахтеры шахтоуправления № 3, включившиеся по призыву угольщиков шахты им. Сталина Кузнецкого бассейна во Всесоюзное соревнование, с первых же дней повышают добчу угля. 30 мая машинист врубовой машины т. Старых Я. К. со своим помощником т. Баскаевым Якубом (шахта № 11) выполнили задание на 290 процентов. В этот же день выполнили свои задания: навалоотбойщик т. Салюк — на 175 процентов, крепильщик лавы т. Кулик, поставивший 145 стоеч при норме 57 — на 254 проц., переносчик решеток т. Дубов — на 300 процентов. Тов. Шпорг, работающий на установке приводов, взялся выполнять работу за двоих и успешно справляется с делом, каждый день давая 200 процентов. Перекрывают свои задания и девушки-уборщицы породы т. Иванова и Калиниченко.

Не отстает от рабочих шахты и рабочие подсобных цехов. В механическом цехе электроварщик т. Дементьев выполнил задание на 265 процентов, слесарь т. Обухов Я. — на

288, подземный слесарь т. Баскаев Ф. — на 208, кузнецы т. Точка И. и Ковалев И. — на 293, токарь т. Козлов — на 288 проц. Коллектив механизированного цеха шахты № 11, решил вызвать на соревнование механическую мастерскую Местшахтстрой, поставив условием — выполнять задание не менее, чем на 300 процентов.

На шахте № 4 развернулось соревнование между бригадами т. Демченко и т. Токчукова. 30 мая бригада т. Токчукова выполнила свое задание на 202 процента. От имени своей бригады т. Токчуков дал обещание — из шахты не выходить, пока норма не будет выполнена на 200 проц.

В соревнование с каждым днем включаются все новые и новые рабочие шахты. Каждый шахтер стремится помочь осуществлению задачи, поставленной в Первомайском приказе товарища Сталина — уничтожить в 1942 году гитлеровских мерзавцев, прорвавшихся на советскую землю.

Я. Хныкин,
пред. шахткома.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОЧИХ ПРОМАРТЕЛЕЙ

1 июня состоялись собрания рабочих артелей промкооперации «Маринские копи» и «Смычка». На собраниях приняты решения о том, чтобы включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Коллектив шахты «Маркапи» взял на себя обязательства:

1. Обеспечить выполнение задания по добчу угля не менее, как на 115 процентов.

2. Снизить себестоимость добычи угля на 10 процентов.

3. Улучшить качество угля, уменьшить его зольность путем организации щадительной отборки породы как в забое, так и на поверхности.

Кроме того в обязательство включены пункты об экономии материалов, бережном обращении с инвен-

тарем, инструментом и оборудованием.

Коллектив артели «Смычка» взял обязательство досрочно выполнить июньский план по ремонту и пошиву обуви и одежды, конских щеток, выпуск гвоздей и др., шире использовать местное сырье для увеличения производства товаров ширпотреба; подготовить путем ученичества 3 квалифицированных рабочих, добиться равномерной работы производств.

Коллектив артели «Смычка» решил обратиться с призывом ко всем промартелям области о развертывании социалистического соревнования для помощи Красной Армии в разгроме ею в 1942 году германских фашистов.

Н. Никитина.

ТРАКТОРИСТЫ БОРЮТСЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ ПОЛЕЙ

Кардоникская (наш корр.). Передовая тракторная бригада т. Еремина в Кардоникской МТС к 28 мая выполнила свое годовое задание на 49 проц. и сэкономила 460 килограммов горючего. В колхозе им. Буденного бригада успешно справилась со всеми весенними работами — перекрыла план пахоты сева, посадки картофеля. Пахали и одновременно бороновали.

Трактористка Анна Студеникова на «Универсале» выполнила за весенний период более двух третей годовой нормы, выработав в переводе на мягкую пахоту 104,17 гектара (годовое задание — 150 га) и сэкономила 19 килограммов горючего. Застажановскую работу правление колхоза премировало тов. Студеникову.

Высокие показатели имеет также тракторист Василий Сераш, перекрывающий нормы в полтора раза.

Обсудив постановление Совнаркому СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда трактористов,

прицепщик, возчик горючего, бригада обязалась путем своевременного и качественного проведения всех полевых работ поднять урожайность сверх плановой на 30 процентов, выработать за сезон на тракторе СТЗ — 300, на «Универсале» — 600 гектаров.

Рука об руку с трактористами борются за выполнение этих обязательств и остальные члены бригады. Подвозчик горючего тов. Соловьев управляется один за двоих. С начала весны он обеспечивает горючим и водой всю бригаду. Отлично работают прицепщиками подростки Михаил Трофименко, Федор Галушкин, Петр Дысенко и Федор Козлов.

Работы бригады тов. Еремина колхоз принял с хорошей оценкой.

Сейчас уже бригада работает на подъеме ранних паров. Подготовилась бригада и к уборке трав, отремонтировала сенокосилку.

Г. Чичерин.

23 СЕНКОСИЛКИ, НО НИ ОДНА НЕ ОТРЕМОНТИРОВАНА

Эльтаркач. Передовые колхозы Карабач уже давно приступили к прополке озимых и колосовых, а в колхозе им. Димитрова об этом еще и не подумали. Колхозники не знают, в каких они звеньях и кто их звеньевые. Участки за звеньями еще не закреплены.

Еще хуже с подготовкой к сеноуборочной. Есть 23 сенокосилки, но ни одна из них не годится. Всю зиму они находились под открытым небом — под снегом и дождем. Маша.

И. Косов.

ны разбросаны по всему колхозу и еще не собраны в кузно. Совсем нет ручных кос, ручных граблей, вил, мотиков и бабок, все они разбросаны колхозниками и до сих пор еще не возвращены. Кузнецкие мастера работают плохо. Кузнецы не выполняют норм.

Правление колхоза должно сейчас же приступить к прополке своих полей и усиленно подготовиться к сеноуборке.

Парторганизация, местный комитет и администрация Крайтоппрома выражают свое соболезнование семье

МЕШКОВА
КОНСТАНТИНА МАТВЕЕВИЧА,
скончавшегося 3 июня после
непродолжительной болезни.

К СВЕДЕНИЮ
ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ОСОАВИАХИМА И ШКОЛ
Областной Совет Осоавиахима
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

УЧЕБНО-НАГЛЯДНЫЕ
ПОСОБИЯ

по стрелковому делу и ПВХО,
а также противогазы
новые летние.
Обращаться в Облсовет Осоавиахима, Микояншахар.